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SEGUNDO EXAMEN PARCIAL (TT05-TT09)

ESCRIBE TUS RESPUESTAS CLARAMENTE EN LOS ESPACIOS EN BLANCO. Por favor
escribe claramente, como si estuvieses intentando comunicar algo a otra persona que necesita
entender lo que escribiste para poder evaluarlo adecuadamente. Si una respuesta requiere
pasos intermedios, por favor marca claramente tu respuesta final con un rectángulo. Si
contestas escribiendo texto, por favor subraya las palabras o frases clave de tu respuesta.
Si es absolutamente necesario, puedes adjuntar una hoja extra a tu examen, indicando que la
solución se encuentra en la hoja extra.

Problema 1 2 puntos

Considera un proceso de adhesión preferencial (BA) en que los nodos llegan uno después de otro, y cada nuevo nodo añade
m enlaces a un grafo. Asume que actualmente tenemos N nodos numerados 1, 2, . . . , N . Actualmente el grado de los nodos
viene dado por k(N)(i) = N − i+ 1 (asume que el grafo puede tener ciclos). Ahora, llega el nodo N + 1 y se conecta al grafo
siguiendo el proceso BA.

1. ¿Cuál es el grado esperado del nodo i después de que el nodo N + 1 se ha conectado al resto del grafo, k(N+1)(i), como
función de i,N y m?

2. ¿Es ésto creciente o decreciente como función de i?

Problema 2 1 punto

En el modelo de adhesión preferencial (BA) estándar, la probabilidad de que un nuevo nodo se conecte al nodo i es Π(i) ∝ ki
(proporcional al grado del nodo i).

En los siguientes modelos, indica a qué cantidad es proporcional Π(i). Si hubiese parámetros adicionales, indica qué
significan y su rango de valores posibles.

1. Adhesión preferencial sub-lineal.

2. Adhesión preferencial con envejecimiento, con una preferencia por nodos más recientes.



Problema 3 3 puntos

Considera un grafo dirigido bi-partito G = (VL ∪ VR, E) en el cual VL = {a, b, c} y VR = {1, 2, . . . , 100}, y en el cual todos
los arcos van de VL a VR:

• El nodo a está conectado a los nodos 1, 2, . . . 100.

• El nodo b está conectado a los nodos 1, 2, . . . , 10, 51, 52, . . . , 100, es decir, a todos los nodos excepto 11, 12, ..., 50.

• El nodo c está conectado a los nodos 81, 82, . . . , 100.

Comenzando con ĥ(1)(i) = 1 para i ∈ {a, b, c, 1, 2, . . . , 100}.

1. Calcula a(1)(i) para i ∈ {1, 2, . . . , 100}

2. Calcula â(1)(i) para i ∈ {1, 2, . . . , 100}

3. Calcula h(2)(i) para i ∈ {a, b, c}

Consejo: si un conjunto de nodos comparten el mismo valor, indica el valor y cuáles nodos pertenecen al conjunto.

Problema 4 2 puntos

Considera un grafo dirigido G = (V,E) en el cual V = {1, 2, . . . , N} y (i, j) ∈ E ⇐⇒ i ∈ V ∧ j ∈ V ∧ (j = i− 1∨ j = i = 1).

1. Indica el valor del PageRank Simplificado S(i) para cada nodo i del grafo, justificando tu respuesta.

2. Indica el valor de PageRank P (i) para cada nodo i en el grafo como función de i y del parámetro α.
Consejo: calcula P(N), luego P(N-1), luego P(N-2), luego P(i).



Problema 5 2 puntos

Ejecuta el algoritmo de Brandes-Newman para edge betweenness en el grafo dibujado
en la derecha, indicando los valores intermedios que computes. Copia tus respuestas
finales a los arcos de este grafo.
Nota: en grafos con ciclos, edge betweenness puede tomar valores fraccionarios.


